

# 敬老院里的“饺子情”

新华社呼和浩特2月13日电（记者哈丽娜）“快来，饺子煮好啦，快把饺子端到桌子上去。”“大厨”李贵福一手捞出煮好的饺子，一手给锅里加热水，准备煮第二锅饺子。

“这是猪肉白菜馅儿的饺子，皮儿薄，咸淡正好，特别香，吃饺子就是过年喽。”82岁的吴福云拿起筷子夹起一个饺子，咬了一口，慢慢地品尝着。

在内蒙古土默特左旗白庙子镇敬老院的餐厅里，几十位老人围坐在几张餐桌旁，吃饺子、拉家常。“好孩子们，你们也快过来一起吃吧，你们做的饺子真是太好吃了。”老人们热情地邀请“厨师们”一起共进午餐。

被老人们亲切地称为“好孩

子”的“厨师们”是呼和浩特市义工，这次70多名义工从20公里外的市区来到这个敬老院，给老人们包过年吃的饺子。

李贵福是呼和浩特义工的领队，他系着围裙、戴着厨师帽站在灶台前煮饺子，其他义工洗菜、剁馅儿、调馅儿、和面、擀皮儿、包饺子，义工小朋友都变成了饺子皮儿的搬运工。

“中国人过年就得吃饺子，我们这次来把老人们过年时吃的饺子包好，让他们过一个暖年。”义工灵儿说。

白庙子镇敬老院里住着35位老年人，都是五保老人，其中最大的88岁，最小的也有64岁。院长李英锁说：“敬老院共有5名工作人员，厨师

只有2人，由于劳动力短缺，平时老人们吃不到饺子。”

为了让老人们经常吃到饺子，呼和浩特义工每半个月来敬老院帮一次忙，这一坚持就是10年。“刚开始来时，义工就十几个人，现在每次都有七八十名义工来帮忙。”李贵福说。

今年79岁的云宏世老人看义工们忙碌，就主动上前帮忙，把包好的饺子拿到室外冷冻。“他们很辛苦，从早晨忙到现在，我想帮帮他们，饺子虽然包不了，但我可以帮他们干其他的活。”云宏世说。

除了给老人们包饺子，义工们还给敬老院挂起灯笼、贴上福字，把敬老院装点得格外喜气。

敬老院里因为有这么一群热心

肠的人而变得更加热闹起来，一声声“爷爷、奶奶”喊得老人们乐开了花。刘鲜叶老人今年87岁，她夹着热气腾腾的水饺开心地说：“这饺子真香。他们还为我们整理了房间、挂上了灯笼，那么多人来看我们，让我们觉得特别幸福。”

义工给潘二高老人理了发。“过年前一定要理一次头发，这是中国人的讲究，把陈旧的东西丢掉，焕然一新迎新年。”潘二高笑着说。

呼和浩特义工团体2005年成立，从刚成立时的5个人，现在已经扩展到几千人。“我们这个团体里有机关单位干部职工、有企业老板、有学生群体，大家不图名利，只希望把爱传递给困难群众，让他们感受到幸福。”李贵福说。

## 五星机长相伴大熊猫“华龙”温暖回家路

新华社上海2月13日电（记者贾远琨）2月12日，FM9265航班迎来了一位特殊的旅客——大熊猫“华龙”。这一天，阔别家乡8年的“华龙”搭乘航班从安徽前往四川。

针对这位特殊的春运旅客的性格及习性，东航在繁忙的春运之时开辟出独立舱位，安放大熊猫专用运输箱，并妥善放置了食物和水。地面保障工作人员选派了具有26年机载装卸经验的资深装载人员，随机全程参与装卸工作。

护送“华龙”回家的机组可不一般！东航选派了具有18000小时飞行经历的五星机长执行此次运输任务。接到任务后，机组立即针对活体动物运输做足了功课。飞行途中，根据大熊猫的特点，货舱始终保持在合适温度，并全程供氧。同时，机组保持平稳的飞行速度和梯度，并密切关注货舱情况，保证大熊猫安全抵达。回家途中，“华龙”全程表现正常，情绪稳定。

阔别8年之后，“华龙”终于回家了。抵达四川后，“华龙”将被送往中国大熊猫保护研究中心，与其他伙伴一起欢度佳节。

“华龙”小名山山，雄性，生于2007年，今年11岁，相当于人类的30岁。“华龙”3岁时从四川来到安徽，这次返乡是“华龙”成年后的首次长途旅行，可谓是“少小离家老大回”。

## 多彩民俗迎新年



这是2月10日在河北省石家庄市平山县红崖古镇拍摄的红灯笼。为期一个月的第二届“平山喜乐年”活动目前正在石家庄红崖古镇举行，平山县的民间庆祝活动在古镇里循环上演，喜迎新年到来。

新华社记者 张秀科 摄

## 新西兰前总理英格利希辞去国家党党首一职

新华社惠灵顿2月13日电（记者田野）新西兰第一大反对党——国家党党首比尔·英格利希2月13日宣布，将于月底前辞去党首一职，同时退出政坛。

英格利希当天在国会举行的新闻发布会上向支持者表示感谢，称自己的决定完全出于个人考虑，希望投身新的事业和生活。他向媒体透露，自己早在年初已萌生退意，但在一周之前才向周围工作人员透露。

出生于1961年的英格利希是新西兰资深政治家，从政已近30年。他曾于2001年出任国家党党首。2016年年底，时任新西兰总理兼国家党党首的约翰·基辞职，时任副总理的英格利希再次执掌国家党，并出任政府总理。

在2017年9月的议会选举中，英格利希带领国家党获得44.4%的选票，成为得票最多的政党。但因缺少政治盟友，国家党未能如愿组阁，工党与盟党上台执政。英格利希并未推荐“接班人”，仅表示希望由党团投票选出新的党首，带领国家党为2020年的新一届选举做好准备。



## 洋学生体验中国年

北京语言大学的45名外国留学生在位于河南省漯河市干河陈村的河上街中原民俗艺术馆学习写“福”字（2月12日摄）。新华社记者李嘉南 摄